

**ПРИВЕТСТВЕННОЕ СЛОВО УЧАСТНИКАМ КОНФЕРЕНЦИИ
ДЕКАНА ИСТОРИЧЕСКОГО ФАКУЛЬТЕТА МОСКОВСКОГО
ГОСУДАРСТВЕННОГО УНИВЕРСИТЕТА ИМЕНИ
М. В. ЛОМОНОСОВА**

ИВАНА ИВАНОВИЧА ТУЧКОВА

Глубокоуважаемые организаторы и участники конференции!

1917 год, Революция в России стали порубежным этапом во всей истории XX столетия, по сути, определили новую эпоху.

В истории Беларуси как самостоятельного государства этот год является столь же значимым. В 1917 году после изнуряющих лет Первой Мировой войны, после оккупации и массовых миграций населения, белорусы, наконец, получили возможность вернуться на родную землю, почувствовав свою роль и место в ее судьбе.

Для историков на современном этапе исключительно важно изучить и осмыслить эти события, в том числе, в контексте последующего развития государств. Исключительно значимой представляется возможность системного, разностороннего научного осмысления этой темы ведущими учеными Беларуси, России и других государств.

Для историков Московского университета значимо и дорого тесное и продуктивное взаимодействие, которое связывает наши факультеты на протяжении многих лет, наше учебное и научное сотрудничество, получившее в последние годы новые формы, духовная близость и возможность слышать друг друга и быть услышанными.

От всей души желаю организаторам и участникам Международной научной конференции «1917 год в исторических судьбах Беларуси» успешной и плодотворной работы!